



大会 安全理事会

Distr.: General
5 May 2025
Chinese
Original: English

大会
第十届紧急特别会议

安全理事会
第八十年

议程项目 5

以色列在被占领的东耶路撒冷和被占领
巴勒斯坦领土其他地区的非法行动

2025 年 5 月 5 日巴勒斯坦国常驻联合国观察员给秘书长、大会主席和 安全理事会主席的同文信

近 19 个月以来，我们一直在向世界敲响警钟，提请关注以色列对加沙发动的野蛮、残忍和道德沦丧的袭击，并呼吁国际社会根据国际法和人类共同良知的要求保护巴勒斯坦人民，采取行动制止这场灭绝种族的暴行。然而，一切都无济于事。

自从以色列决定完全封锁加沙使之与世界隔绝并阻止任何人道主义物资送达平民以来，时间已经过去两个多月，与此同时，以色列继续发动袭击，每天都有巴勒斯坦儿童、妇女和男子因此遇难、受伤或致残。

自 2025 年 3 月 2 日以来，再没有些许食物或任何其他人道主义物品或商品进入加沙。面包店和慈善厨房纷纷关闭；联合国行动被迫停止或被迫完全撤出加沙；医院正在竭力救治病人、营养不良者和数以千计的伤员；绝望的情绪与日俱增。

留在加沙的 200 万民众遭受的毁灭性打击难以用语言形容。在以色列持续不断的军事攻击下，精疲力竭、深受创伤的民众几乎人人都被迫流离失所，无家可归，而饥饿、脱水、疾病使他们进一步饱受蹂躏，他们的苦难看不到尽头。将加沙的人道主义状况描述为“灾难性”已不足以概括当前的惨状。

而且，至今仍未采取任何国际行动：没有设立人道主义走廊，没有解除或打破封锁，没有为平民提供保护力量，没有追究犯罪者的责任，也没有尝试阻止这场灭绝种族的暴行。相反，占领国以色列似乎被赋予了肆意屠杀和破坏的权利。许多人在这场袭击中成为共谋，这种现象令人愤慨和震惊。



而令人难以理解的是，安全理事会面对此种暴行如何仍能保持沉默。《联合国宪章》赋予安理会的任务明确规定安理会有义务采取行动。国际和平与安全以及国际法律秩序本身所遭受的威胁已毋庸置疑。

以色列的政治和军事指挥官蓄意决定以饥饿为武器，这一点从他们令人不寒而栗的誓言、不祥的宣言和犯罪行为中暴露无遗。他们显然已明确表示，目的就是要伤害和胁迫处于以色列占领下极其脆弱的平民，令他们屈服，或者最好是使其灭亡或离开家园。

如此明目张胆的战争罪、危害人类罪和灭绝种族罪早就应该促使国际社会采取行动。200 万人的生命处于危险之中，而其中 100 万是儿童。

正如联合国儿童基金会执行主任凯瑟琳·拉塞尔警告的那样，

加沙地带的儿童已连续两个月遭受无情轰炸，同时被剥夺基本物品、服务和救生护理。对援助的封锁日复一日，儿童面临饥饿、疾病和死亡的风险也与日俱增——没有任何理由能够为此开脱。

家庭在生存边缘挣扎。他们被困于此，无法逃离寻求安全之所。曾经耕作的农田化为焦土，昔日捕鱼的海域成为禁区。面包店陆续关闭，水的产量正在下降，市场货架几乎空空如也。人道主义援助本是儿童唯一的生命线，如今也即将消耗殆尽。¹

国际社会绝不能袖手旁观，任由“国家安全部长”伊塔马尔·本-格维尔这样的以色列官员厚颜无耻地呼吁轰炸加沙的粮食和援助仓库，不让平民获得仅存的微薄粮食供应，这暴露了他们肆意饿死巴勒斯坦人民、剥夺其生存条件置其于死地的意图。国际社会也绝不能接受以色列将人道主义援助军事化的阴谋。

因此，我们赞同秘书长安东尼奥·古特雷斯最近在安全理事会的发言(见 [S/PV.9907](#))以及巴勒斯坦被占领土人道主义国家工作队的声明，²他们反对将援助武器化，坚持尊重人道、公正、独立和中立的人道主义原则，并特别警告如下：

以色列官员试图关闭由联合国及其人道主义合作伙伴管理的现有援助分配系统，并要求我们同意，一俟以色列政府同意重开过境点，就要按照以色列军方设定的条件，经由以色列控制的枢纽分发物资。

[以色列的计划]违背基本的人道主义原则，似乎意在加强对维持生命物资的控制，以此作为一种施压策略，这是其军事战略的一部分。这是一种危险的手段，迫使平民进入军事化区域领取口粮，不仅威胁生命，包括人道主义工作者的生命，而且进一步加剧被迫流离失所的局面……我们拒绝参加任何违背人道、公正、独立和中立的全球人道主义原则的计划。

¹ 完整声明可查阅 www.unicef.org/press-releases/statement-unicef-executive-director-catherine-russell-situation-children-gaza-strip。

² 可查阅 www.ochaopt.org/content/statement-humanitarian-country-team-occupied-palestinian-territory-principled-aid-delivery-gaza。

当试图拯救生命的人道主义者成为以色列占领军的目标并被阻止履行职责时，当联合国和其他国际组织以及巴勒斯坦和以色列的人道主义组织都受到以色列日益加剧的镇压时，国际社会不能袖手旁观。以色列的行径包括对联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)工作人员发动持续袭击，以及最近于2025年5月2日在马耳他水域对“自由船队联盟”的一艘船只进行轰炸，当时该船正在运送食品和其他救生援助，旨在打破对加沙的围困，船上16名人道主义工作者和人权活动人士正试图在国际社会瘫痪的情况下履行法律、人道主义和道德义务，而他们的生命却因此而受到威胁。

当比撒列·斯莫特里赫部长这样的以色列极端主义官员宣布“现在正是时候突袭、占领加沙……建立军政府、从他们手中取得领土……将150万至200万加沙人赶出加沙”时，当以色列政府支持这种对我国人民实施种族清洗、吞并我们领土的犯罪计划时，当以色列占领军宣布准备对加沙发动“大规模袭击”、让全部人口进一步大规模流离失所时，国际社会不能消极旁观，也不能冷漠无视，而冷漠的态度则更加糟糕。

国际社会不能再对此类以色列官员及其战争罪犯总理给予礼遇。必须追究他们的责任，还必须制止他们在加沙和包括东耶路撒冷在内的巴勒斯坦被占领土其他地区对巴勒斯坦人民疯狂屠杀，以色列国防军和恐怖主义定居者每天都在这些地区不断加剧平民伤亡、造成破坏和被迫流离失所。

必须严厉谴责以色列针对巴勒斯坦人民实施的所有此类罪恶计划和行动。现在正是时候利用国际社会掌握的一切合法外交、政治、法律和经济手段，包括立即实行武器禁运，对占领国以色列施加压力，使其停止堕落，尊重国际法，包括人道法和人权法。

巴勒斯坦平民正处于以色列的直接紧迫威胁之下，必须尽一切努力保护处于非法占领下的巴勒斯坦平民，并确保向他们提供人道主义物资和援助，从而确保他们作为个人和群体的生存。这是一个刻不容缓的问题，解决这一问题既是一项集体责任，也是法律、人道主义和道德义务，绝不能再拖延下去。

因此，我们再次促请安全理事会，同样也再次促请所有仍然致力于法治和人权并寻求和平的国家，立刻采取行动，制止以色列的疯狂行为，将巴勒斯坦人民从这种罪恶的殖民占领所强加的死刑判决中解救出来。

安全理事会现在必须采取行动，执行其各项决议，包括第2735(2024)号决议，以便立即实行永久停火，并确保立即和不受阻碍地向巴勒斯坦平民提供人道主义援助和基本服务，包括由近东救济工程处等联合国机构提供援助和服务。值此千钧一发的危险时刻，所有具有影响力的国家都必须与安全理事会共同采取行动。正如主管人道主义事务副秘书长兼紧急救济协调员托马斯·弗莱彻呼

吁的那样，“我们再次向以色列当局和那些仍能诉诸理性的人们呼吁：解除这一野蛮封锁。让人道主义者拯救生命”。³

如果以色列继续藐视安理会权威、不遵守其决定，安理会必须立即考虑并使用《宪章》和国际法赋予的一切工具，制止这些暴行，保护巴勒斯坦人民，并制止这种无休止的暴力、破坏和痛苦循环，以确保平民、人质和整个区域的福祉。数百万人的生命危在旦夕，国际法律秩序也面临严峻挑战，而这一秩序因肆无忌惮的有罪不罚、非人道行径及历史性的不公正而遭到严重破坏。

在此信之前，我们已就构成巴勒斯坦国领土的包括东耶路撒冷在内巴勒斯坦被占领土上的持续危机发出了 865 封信函。从 2000 年 9 月 29 日(A/55/432-S/2000/921)到 2025 年 4 月 23 日(A/ES-10/1031-S/2025/249)的这些信函，构成了占领国以色列自 2000 年 9 月以来对巴勒斯坦人民所犯罪行的基本记录。占领国以色列必须为其针对我国人民的所有战争罪行、国家恐怖主义行为和系统侵犯人权的行为负责，必须将犯罪者绳之以法。这种非法的殖民占领和种族隔离制度现在必须终止。

请将本信作为大会第十届紧急特别会议议程项目 5 下的文件和安全理事会文件分发为荷。

常驻观察员

部长级大使

里亚德·曼苏尔(签名)

³ 声明可查阅 www.ochaopt.org/content/statement-gaza-tom-fletcher-under-secretary-general-humanitarian-affairs-and-emergency-relief-coordinator-0。